

# 鲁山县易地扶贫搬迁工作进展顺利

## 一批先进单位受到表彰奖励

本报讯(记者常洪涛)4月18日,鲁山县易地扶贫搬迁工作2017年总结暨2018年第一次推进会召开。会议总结去年工作,安排今年工作,并表彰了一批先进单位。县委书记杨英锋、县长李会良出席会议。

去年以来,该县各相关乡镇、各施工单位按照工程建设时间节点要求,精心安排,认真组织完成了各项工作任务,确保了工程质量和工程进度,涌现出了一批先进单位。经县委、县政府研究决定,对2017年施工单位排名第一名的张良镇地施工河南卓阳建筑工程有限公司奖励现金5万元,第二名团城地施工河南方园建设工程有限公司奖励现金3万元;对2017年度易地扶贫搬迁工作先进单位张良镇政府、团城乡政府分别奖励现金2万元、1万元。

同时,该县根据施工进度、工作落实、施工管理对2018年易地扶贫搬迁工程按时间节点进行综合排名,对一类工地排名第一名的下汤镇滨河苑安置点、第二名库区乡搬走岭安置点、第三名马楼乡转山安置点通报表扬,并分别奖励下汤镇政府、库区乡政府、马楼乡政府现金5万元、3万元、2万元;对二类工地排名第一名的董周乡十里安置点、第二名的库区乡黑虎石安置点通报表扬,并分别奖励董周乡政府、库区乡政府现金3万元、2万元;对三类工地排名第一名的张良镇思源居安置点、第二名的赵村镇

中汤安置点通报表扬,并分别奖励张良镇政府、赵村镇政府现金3万元、2万元。

会议强调,要高度重视易地扶贫搬迁工作。各相关单位要把此项工作摆在重要位置,当作政治任务来完成;要统一思想,提高站位,相互学习,相互借鉴,取长补短,主要领导要深入一线,靠前指挥,确保工作顺利推进。要突出工作重点,强化工作措施。各级各单位及施工企业要把时间节点,倒排工期,平稳推进;要严把质量关,加强施工现场组织,加强建筑材料质检,加强隐蔽工程监督验收;要严格按照标准,施工企业一定要严格按照施工规范、工程标准来推进,业主和监理单位要加强工程质量的监管,绝不能在工程质量上出问题;要突出抓好安全生产工作,严格按照文明施工要求,按标准、按程序,在确保工程安全的前提下保证施工安全;前期手续的完善和办理一定要合法合规。各部门要密切配合,树立一盘棋思想,要站在讲政治、顾大局的高度,相互支持、相互配合,把好关,提高办事效率,业主方要切实负起责任;施工单位要精心组织,利用有利时机,加大施工力量,保证工程质量和施工进度;监理单位要严格按照标准、严格监理程序,严格监理工程质量。要严格奖惩,搬迁办要加强施工工地的指导巡查,协调各方力量按时间节点推进工作进展。各级各相关单位要按照县委县政府的要求,把易地扶贫搬迁工程做成标杆工程,做成百年工程,经得起历史的检验,给全县人民一份满意的答卷。



4月18日,工人们在汤镇易地扶贫搬迁安置点滨河苑紧张施工。该安置点位于汤镇新街社区,计划安置247户1060人,涉及13个行政村。项目总投资6360万元,规划建设8栋楼。目前,1号楼桩基施工已完成,2号、3号、5号、6号、7号、8号楼一层墙体已基本完工,4号楼一层已封顶。 本报记者 常洪涛 摄

会前,与会领导带领涉及有易地扶贫搬迁任务的乡镇及县直相关单位的负责同志实地观摩了库区乡搬走岭、下汤镇滨河苑两个易地扶贫搬迁安置点。

# 省2019年拟退出贫困县 评估调研组到鲁山县调研

本报讯(记者常洪涛)4月12日,省2019年拟退出贫困县评估调研组到鲁山县进行评估调研,并于当天下午召开汇报会。

调研组对照贫困县退出标准,采用听取汇报、问卷调查、访谈、查阅资料与实地察看相结合的方式,对鲁山县脱贫退出工作进行全面评估调研,弄清工作底数,掌握工作进度,研判工作成效,查找问题不足,研究方法对策。

鲁山县共有贫困村174个,其中已脱贫62个;现有贫困户18943户、48856人。按照中央和省委、市委的部署要求,鲁山县委、县政府立足当地实际,经过充

分分析研判,确定了2019年脱贫摘帽的目标。近年来,围绕这一目标,全县认真贯彻落实精准扶贫、精准脱贫的要求,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持把精准贯彻始终、把实干贯穿始终、把成效贯彻始终,突出抓好产业扶贫、健康扶贫、金融扶贫、教育扶贫、易地搬迁扶贫等工作,着力构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫的大扶贫格局。2014年以来,全县有8.4万贫困人口脱贫,贫困发生率由13.7%降到5.66%,贫困群众“两不愁、三保障”水平有效提升,贫困村基础设施、教育、文化、卫生等明显改善,脱贫攻坚工作迈出坚实步伐,取得良好成效。

省2017年度陶瓷文化品牌推广先进单位评选揭晓

# 花瓷小镇项目建设工作 领导小组获殊荣

本报讯(记者常洪涛)4月17日,记者从鲁山县委宣传部了解到,鲁山花瓷小镇项目建设工作领导小组荣获我省2017年度陶瓷文化品牌推广先进单位称号。

花瓷小镇项目计划总投资60亿元,北临焦柳铁路,南临人民路,西临振兴路,东至迎宾大道,总占地面积约2207.73亩。项目借鉴“匠从八方来,器成天下走”的景德镇发展模式,遵照“一

轴、三核、三片区”的规划结构,高标准兴建花瓷文化广场、花瓷展览中心、花瓷产业园、花瓷文化创意工坊、花瓷大师工作室等文化旅游设施,并以定期举办花瓷文化节、国际花瓷学术交流研讨会等活动为载体,最终建成高端花瓷文化基地和全球唯一花瓷文化品牌推广高地。

花瓷小镇项目被列入我市百城提质建设工程重点项目,以打造国家4A级旅游综合体为定位,分三期进行,目前前期征迁工作已全面展开。

鲁山县食药监局强化“三小”行业监管

# 发出首张“三小”食品“身份证”

本报讯(记者常洪涛)“以后,我的店也有‘身份证’了,谢谢你们把证送来。”4月17日,在鲁山县鲁平大道平安华府东侧的一家小餐饮店门前,该店老板李某拿着《河南省食品小经营店登记证》高兴地说,这是该县食药监局发出的首张“三小登记证”。

小作坊、小经营店、小摊点生产经营出来的食品被称为“三小”食品,过去李某经营的小作坊店一直没有“合法身份”。随着今年3月1日《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》的施行,鲁山县60平方米以下“三小”

经营业户将取得合法“身份证件”,“三小”食品经营许可和监管将有法可依、有章可循。

据该县食药监局有关负责人介绍,“三小”条例的实施不仅打通了“三小”行业监管的“最后一公里”,而且对于规范全县“三小”食品生产经营行为,防控食品安全风险、保障饮食安全具有重要意义。

此外,该县食药监局将加大“三小”条例的宣传力度,深入开展“三小”行业登记备案工作,全面排查“三小”食品生产经营现状,规范生产经营行为,不断提升执法能力和服务水平,确保条例得到有效落实。

# 鲁山县民政局五项措施助推村(居)委会换届选举工作

本报讯(记者常洪涛)4月18日,记者从鲁山县有关部门了解到,该县村(社区)党支部换届选举已基本完成,重点转入村(居)委会换届选举。该县民政局采取五项措施,全力助推村(居)委会换届选举工作。

成立村(居)委会换届选举工作领导小组。该局党组多次召开研究换届选举工作事宜,成立了领导小组,把村(居)委会换届选举列入全局323工程的重要内容,确定为上半年决战决胜的中心工作。

做好全县村(居)委会换届选举业务

指导。成立5个工作组,由局领导班子成员带队包片、股长包乡(镇、街道)进行工作指导,并制定了工作组工作职责,明确工作内容,指导各乡(镇、街道、办事处)做好村(居)委会换届选举工作。

开展村(居)委会换届选举业务培训。该局除了参与全县“万人纪律业务大培训”,做好乡(镇、街道、办事处)村(居)委会换届选举业务培训外,4月16日上午还对包括各组组长、指导组成员在内的局机关全体人员进行培训,就换届选举关键程序、容易出现问题的环节进行专题培训,

提高了全局人员的政策水平。

加大宣传力度。印刷村(居)委会换届选举手册2000份下发全县各乡(镇、街道、办事处),并下发换届选举读本、选票、公告、流程图,严明换届纪律光盘等有关资料。

加强工作力量。抽调8名工作人员到县换届办,分工负责,指导做好村(居)委会换届选举业务工作。

截至目前,全县已成立选委会117个(其中村选委会116个、居选委会1个),公布选民名单的村17个。

省第三批中小学 名校长名单公布

# 鲁山一高校长 牛山坡入选

本报讯(记者常洪涛)4月10日,省教育厅公布我省第三批中小学名校长名单,鲁山一高校长牛山坡等46人榜上有名。

通过市县遴选推荐、专家评审、集中理论研修、名校跟岗学习、课题研究及答辩等多种方式,省教育厅对第三批名校长培养人进行了为期两年的重点培养,并经综合考核合格,最终确定46人为省第三批中小学名校长。

近年来,鲁山一高以创建“中原一流、全国知名、人民满意”名校为目标,发扬“奉献、激情、高效、严格、精致、创新、成果”的鲁高精神,教育教学质量得到大幅度提升。2011年到2017年,该校有28名学生考取北京大学、清华大学;一本上线人数由184人增长至982人,实现了“七连增”,平均每年有3000多名学子被全国高等院校录取。

# 鲁山县“新时代好少年” 评选活动启动

本报讯(记者常洪涛)4月17日,记者从鲁山县文明办获悉,该县文明办、县教体局、团县委、县妇联、县关工委联合在全县未成年人中组织开展“新时代好少年”评选和学习宣传活动。

“新时代好少年”评选和学习宣传活动以“扣好人生第一粒扣子”为主题,强化教育引领、实践养成,广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动,推出一批事迹突出的青少年典型,引导广大未成年人见贤思齐,向上向善、孝老爱亲,忠于祖国、忠于人民,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

“新时代好少年”人选由县教体局组织各乡(镇、街道、办事处)中心校每季度推荐两名以上;县一高、二高、三高和江河高中每季度推荐3名以上向县文明办报送,推荐人年龄范围为6至18岁。评选委员会经综合评定后,每季度评选出10名“新时代好少年”,择优向市文明办推荐1至2名典型,参加全市评选活动。



种花致富忙

4月16日,仓头乡上仓头村贫困村民在万亩牡丹芍药种植基地锄草。该基地由仓头乡和河南源烁农业发展有限公司联合建设,自2016年开始种植,目前带动500户贫困群众加入到种植中。近几天,万亩油用牡丹竞相开放,长势喜人,同时地里套种的芍药也含苞待放。 本报记者 常洪涛 摄

成熟一个选举一个 选举一个成功一个

# 鲁山县扎实推进村(社区)“两委”换届选举

本报讯(记者常洪涛 通讯员黄高鹏)“今年的换届选举程序严、标准高、风气好,真是很满意。”4月16日,鲁山县村(社区)“两委”换届选举第四督导组巡查组组长郝泉水走访库区乡曹楼村1947年入党的88岁老党员路素青时,老党员表示对今年的换届选举工作非常满意,并由衷地竖起大拇指。

鲁山县共有555个村(社区),数量多、选情复杂,换届选举工作启动以来,该县突出“五个严”,扎实推进换届选举工作。

工作标准严。该县明确提出了农村

“两委”换届“不能”“不宜”人员“零当选”,赴县以上“零上访”,群体性事件及突发事件“零发生”的“三个零”底线要求,确定了换届成功率100%、班子成员配备率100%、主职干部分析研判准确率100%的“三个百分之百”工作目标,并开展“万人下大乡、集中化解矛盾问题”活动,逐村建立“一村八表”,摸透村情选情,为换届扫清障碍。

宣传教育的严。该县在新闻媒体开设专题、专栏宣传“十不能”“十不宜”情形和政策法规,组织全县3万余名党员利用集中学习日、主题党日等学习《换届选举工作手册》,并组织宣讲团,在全县开展换届业务

纪律培训,累计培训4万余人。

纪律要求严。该县印制《关于严厉打击破坏村级组织换届选举违法犯罪行为的通告》及案例警示等发放到村组;录制严肃换届纪律录音,通过微信推送、广播喇叭等形式向群众不间断宣传;编排严肃换届纪律的河南坠子《神圣的一票》,在全县巡回演出。同时,结合扫黑除恶和规范宗教专项行动,摸排涉黑涉恶犯罪线索351条,抓获涉恶犯罪嫌疑人64人,规范宗教活动场所153处;县乡公职人员、全体党员、各类候选人等层层签订承诺书,为换届营造严肃氛围。

程序操作严。该县在农村“两委”换届选举中严格步骤程序,制定了村党支部委员主推推荐会议、党员选举大会“五个标准化”流程,并通过县、乡、村视频会议系统,对选举现场直播,健全档案资料,做到换届选举全程留痕迹。

督导问效严。该县成立5个督导组,对换届实现巡回督导常态化,对好的做法及时在“清风鲁山”微信公众号刊发报道,对责任落实不到位的通报批评或约谈问责。同时,各乡镇向所有重点难点村派出工作组,班子成员任组长,全程蹲点指导,做到成熟一个选举一个、选举一个成功一个。

# 雨夜开车撞死路人后逃逸 交警奋战四昼夜抓获嫌犯

本报讯(记者常洪涛 通讯员史学德)4月18日,记者从鲁山县公安部门获悉,该县交警经过四昼夜奋战,成功破获一起雨夜交通事故逃逸案。

4月13日21时58分,鲁山县公安局110指挥中心接到张店乡李村村民李某报警称:自己的丈夫在家门口遭遇交通事故,经抢救无效死亡,肇事车辆逃逸。110指挥中心指令县公安交警大队事故预防与处理中队值班民警任书召等人迅速赶赴事故现场进行处理。

接警后,鲁山县公安交警大队事故预防与处理中队值班民警第一时间赶到事故现场。由于当天一直下着雨,事故现场未发现有人员伤亡和物品。任书召迅速同报警人取得联系,经询问得知受害人冉某于19时20分许被车辆撞倒后,家人未发现有明显外伤,便招呼邻居将其抬回家中,一直沉睡。两个小时过去仍未发现冉某有任何动静,脸色逐渐变差,便

请医生过来观察治疗,发现冉某已经无生命体征,迅速拨打了报警电话。

得知该情况后,任书召立即向有关领导进行汇报,并组织人员兵分两路开展工作,一路人员对事故现场周围的监控进行调取,一路对周围群众开展走访排查。经过一夜的紧张工作,14日凌晨,一名事故目击者提供了一条重要线索,称13日19时左右,他隐约看到一辆三轮摩托将一名路人撞倒。得到此线索后,侦查人员集中攻坚,对调取的视频进行细致观看,甄别确定事故车辆的颜色和型号。确定事故车辆后,事故预防与处理中队立即开展排查。17日,侦查人员在张店乡村民张某某家发现一辆农用载货三轮车,右转向灯有新折断痕迹,经比对,该车为肇事车辆。侦查人员当即将其抓获。经讯问,张某某对涉嫌交通肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。

目前,鲁山县公安局以涉嫌交通肇事罪依法将犯罪嫌疑人张某某予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。